



文/片/视频 记者 王媛  
通讯员 张震 济南报道

上膛出枪，瞄准击发……动作行云流水，弹无虚发。在刚刚过去的第六届世界警察手枪射击锦标赛上，济南市公安局特巡警支队90后民警郝琰和全球8个国家30支队伍94名警界精英共同参与“神枪手”大赛，夺得女子个人对决第一名，女子个人第二名的好成绩。当国歌在异国他乡响起，郝琰忍不住热泪盈眶。

今年三十出头的郝琰出生于军人家庭，怀着一颗警察梦，她考入山东警察学院。2013年毕业后，她考入济南市公安局特巡警支队，圆了儿时的梦想。初入警营，在射击训练时她表现出了超出他人的天赋。支队里的师傅对她很看好，也非常严厉。“师傅拿着小木棍，哪里动作做得不标准就敲我一下。”郝琰笑着说。训练是枯燥的，为了练好基本功，她反复打磨基本动作形成肌肉记忆，累得第二天吃饭手都在抖。射击训练要求上肢要有力，有协调性，还需要队员在保持稳定的前提下追求速度和精准度，非常考验人的心理素质。“眼睛瞄准的缺口差一毫米，在靶子上就会偏差十几毫米。”在无数次训练中，她手肘磨破结痂成茧，掌心水泡反复破裂，负重5公斤冲刺折返上千次……“再快一秒，再稳一点！”郝琰以近乎苛刻的标准，将射击动作拆解成千百次重复，在烈日下与男警比拼体能，在寒风中与秒表争夺精度。95突击步枪、92G手枪、狙击枪……枪械于她不仅是武器，更是并肩作战的“战友”。“只要枪能打好，受点苦累算什么？”训练虽苦，但是提及热爱的射击事业，她的眼中总有泪光闪烁。

十余年的刻苦训练，郝琰在一次次比赛中突破自己。自2020年起，郝琰开始参加市里省里的各项射击比赛，获得了大大小小的荣誉数不胜数。2024年，她在全省特巡警射击比赛获得女子个人亚军，在全国公安特警比武获得第五名。今年六月份，她封闭式集训了三个月，每天从早上7点半到晚上9点半进行高强度的训练，备战九月份的世界锦标赛。“训练中，为了模拟极其恶劣天气下快速处置突发事件，我们会把手伸进冰桶静止，30秒后用被冰冻的手进行持枪等科目训练。”郝琰说。千锤百炼之后，她从容淡定地站在世界比赛的擂台上，成为有目共睹的实力战将，也成为警营里名副其实的“神枪手”。

从赛场回到警营，她立刻投入到日常工作和训练中。郝琰的成长与成就是济南特巡警支队这支钢铁队伍的一个缩影，她的“枪王之路”，始终与守护泉城万家灯火的职责紧密相连。作为一名特警队员，郝琰和同事们肩负着反恐防暴、应急处突、巡逻防控等任务，守护着城市的安全底线。而作为一名女特警，郝琰日常的工作标准、训练科目和承担的职责，与男特警是完全一致的。她用加倍的汗水，练就了同样的过硬本领，在巡逻防控、服务群众的一线，展现出女性特有的细致与坚韧。

# 特警『女枪王』



对于郝琰而言，想获得好成绩，除了苦练没有别的捷径。



▲郝琰(左一)正在与同事开展“最小作战单元”战术训练。



▲郝琰(右一)英姿飒爽，与同事配合默契。



▲郝琰正在进行实战训练。



巡逻期间，外地游客向郝琰咨询，她耐心地解答。



▲郝琰正在熟练地拆枪。



▲郝琰正在翻越障碍，进行体能训练。



▲郝琰在第六届世界警察手枪射击锦标赛上比赛(图片由个人提供)。



▲郝琰工作十几年来，获得了大大小小不少的荣誉。

微纪录



扫码看视频